

# 一根萝卜10多元还供不应求 景宁高山菜为何能卖高价?

## 新昌扁形名优茶 全自动生产

近日,新昌恒峰科技开发有限公司研发的“扁形名优茶自动化加工成套设备”项目通过验收。

当天,新昌县科技局邀请了中国茶科所研究员权启爱、浙江省农业技术推广中心研究员舒伟军等五位专家组成的验收组进行验收。专家组听取了项目承担单位的工作总结、检测、科技查新等报告,观看了样机的作业视频,审阅了相关资料。经讨论质询,认为该项目已完成合同书规定的各项指标,项目主要技术属国内领先水平,一致通过验收。

扁形名优茶自动化加工成套设备的研制成功,把单机生产变为全自动连续化生产,既提高了生产力,省时、省工、省力,又清洁卫生,提高了质量,为今后扁形名优茶规模化、产业化生产开创了新途径,进一步推动名优茶生产的健康发展。

新昌县是扁形茶机的发源地,恒峰科技是新昌茶机的领头羊,年销量达7000余台,居全国同类产品销量之首,茶机年年供不应求。目前,恒峰科技的扁形名优茶自动化加工成套设备已出售了多套,用户反映良好,该公司下半年将批量生产,尽量满足用户的需要。

凌光汉

## 玉环耕海牧渔 主推四大品种

日前,经组织筛选,玉环县海洋渔业部门确定了2017年养殖渔业四大主推品种和三大主推技术。

其中主推品种有大黄鱼、南美白对虾、坛紫菜、泥蚶4个品种,主推技术有池塘健康养殖模式与技术、浅海生态健康养殖模式与技术、虾蟹设施养殖技术3项技术。

据悉,此次推出养殖渔业四大主推品种和三大主推技术,旨在推广应用优良品种和先进适用技术,促进渔业科技成果转化和产业化,加快现代渔业建设,引导渔民增收致富。

玉环县海洋渔业部门要求全县各地结合实际,选择适宜的品种和技术,组织责任渔技员、养殖龙头企业和专业合作社进行示范推广,通过各种途径广泛宣传,促进主推品种、主推技术的推广应用。

据了解,玉环县受渔门二期、三期围垦的影响,滩涂可养面积日渐萎缩,当地海洋与渔业部门适时调整思路,采取堤内损失堤外补,鼓励水产养殖户发展浅海养殖、设施养殖,积极拓宽渔业发展模式。

此次主推品种技术比较成熟,市场前景广阔。同时,三大主推技术经过近年来实践检验,效益明显,其中浅海生态健康养殖模式与技术在当地中鹿岛、黄门等海域实施,尤其是中鹿岛,由当地水产龙头企业玉环县万丰水产养殖有限公司具体实施,其“海陆联动”特色养殖模式全省首创。

倪建军

### 遗失启事

杭州市市政工程有限公司遗失一张杭州市建筑市场建造师IC卡,建造师IC卡姓名:袁安红,建造师IC卡卡号:PJZ0079504,声明作废。

评不断,如此业绩给了他莫大的鼓励。

据了解,该基地以畲族古法传统农耕为底,不搭大棚,不用现代化的农具,不施农药……耕地水质纯净无污染。此外,还加入了安全溯源体系。定位也非常明确——走的是高端路线。

该基地占地300多亩,去年聘请了许多留守农民做园工,他们根据时令陆陆续续种上了萝卜、青菜、韭菜等绿色高山蔬菜。基地还与22个村的3000多名菜农签订了绿色高山蔬菜种植收购协议。

菜农陈可寿介绍,刚开始他们特别不适应。那时萝卜苗长出来,蚜虫也渐渐冒上来,结果公司告知园工要“手摘”害虫,让园工们惊讶不已。园工们的手终究抵不上虫儿蚕食叶子的速度,没几天,萝卜苗就剩下光秃秃的杆子了。在场的一位园工看着惋惜,就偷偷摸摸地自掏20元钱买了些杀虫剂治虫。果然,绿

叶又冒出来了。几日后,公司负责人来“巡山”时见着奇怪,得知原因后,马上命人把那100多平方米的萝卜苗全铲除了。“蔬菜不施肥,不喷农药,原生态,吃了肯定更健康,这样价格就高了。”

基地负责人介绍,去年,绿色高山蔬菜上市后,公司下大本,利用手头上的资源,确定了丽水、杭州、上海近500位高端客户,作为免费配送对象。“基本都是每周一、三、五各配送一次,蔬菜品种8个左右。”对这些客户免费配送持续近3个月。前不久正式停止了免费配送,开始上线运营。客户可通过手机,在App商城按需下单,一份菜量为一盘,每份蔬菜统一价20元,荤菜则为120元。客户下单后,蔬菜种植基地与合作的物流公司将蔬菜配送至丽水、杭州和上海。

林敏莉

# “德隆布业”职工喜享农耕乐

我了!”林雁龙主动请缨。“给阿龙留2亩。”李英贤马上传话。

公司老总吴纯梅也暂停手头的业务,挂帅到田头与员工们一起耕作。吴纯梅1997年到柯桥创业,一直关注着生态自然环保和中国传统文化推广普及等公益事业。“自然农耕法不洒药、不施肥、不除草、不留种、地连作,可保护越来越少的耕地,还能确保农产品绿色生态。”吴纯梅说,经过几年培育,土壤中非自然物质会慢慢分解排出,等土壤恢复了活力,田地土质会越来越好。自然农耕法不仅是农产品的种植方式,还是一种健康生活的

理念。

吴纯梅说,刚开始,周围不少人对自然农耕法心存质疑,但是去年种植的水稻喜获丰收,让他们信心大增。虽然公司业务繁忙,但吴纯梅还是经常与公司农业部的员工一起下地劳动,体会劳动的快乐。果蔬长成后,她也会与员工一起分享。

据介绍,“德隆布业”播种的是号称有着“最顶尖基因”的红米,因为是生态绿色有机产品,他们所种的稻米部分用于员工自用,部分对外销售,销售价达到了每公斤116元。

钟伟 胡思源

## 采摘季偏逢连日雨 梅农获赔百万险金

杨梅采摘季恰逢多雨季节,梅农损失惨重,而绍兴市上虞区一款新型保险理赔降雨气象指数保险解了梅农的后顾之忧。近日,中国人保财险上虞支公司人员在驿亭镇杨梅村开展保险理赔兑现确认。

上虞是浙江著名优质杨梅产区,产出的“二都杨梅”果大、色艳、质优、味美,独具一格,作为中国名牌农产品闻名遐迩,是上虞农民增收致富的重要渠道。

由于今年杨梅成熟采摘期遇上梅雨季节,连续降雨容易造成杨梅落果,降低杨梅果实的品质,给广大杨梅种植户造成严重的经济损失。为增强杨梅种植业抵御风险能力,根据政策性农业保险有关法规政策,结合上虞实际,全区实施上虞杨梅采摘期降雨气象指数保险。

据悉,上虞区杨梅采摘期降雨气象指数保险开展的第二年,全区投保农户80户,比去年多了10户,面积2629亩,赔付金额1102060元,农民只需自行支付50元每亩,政府承担150元每亩,平均每亩可获得赔付420元。

中国人保财险上虞支公司相关负责人说:“这款保险保障了梅农的利益,为杨梅种植系上了安全带,也增强了梅农抵御自然风险、保障生产稳定的能力,必将有力地促进上虞杨梅产业持续健康发展。”

陈旭 孙昭



## 农民画扮靓农家

以农民画闻名的衢州市柯城区余东农民画家,眼下瞄准了潜力极大的墙画市场,极具特色的农民画频频出现在各乡镇的大街小巷。在扮靓乡村的同时,农民画家也从中得到了较好的收益。图为余东农民画协会的10多名农民画家正在石梁镇坎底村的农房墙上创作墙画。

吴铁鸣

# 十里古道、百年洋房、千年古村、万亩梯田 南屏乡“种”风景“吃”上旅游饭

天台县南屏乡翠东村79岁老党员郑国袖像往常一样,站在门口,眺望前方的梯田。在他的眼前,两个月前种下的100万株薰衣草、柳叶马鞭草,还有一批荷兰菊,眼下已进入花季。

郑国袖从乡里的宣传画上见过薰衣草、柳叶马鞭草、荷兰菊,但世代耕作的梯田上出现非同一般的花海,老人一时还无法与实际相对接。他环顾周边的山地,这是一个360°全景梯田——核心区块呈莲花状,四周是层层叠叠的梯田,体量有万亩之多。

近二三十年来,由于村民大量外出,缺人耕作的现象困扰着当地的发展。为盘活闲置的梯田,让梯田换一种形式发挥更大的效益,该乡决定通过集中流转,开发“种风景”项目,让在家村民坐在家门口,售卖土特产,就能吃上“旅游饭”,走上致富路。

独特的梯田吸引了多个投资商伸来橄榄枝。去年6月,在第二届中国(宁波)——中东欧国家旅游合作交流会上,天台县南屏“梯田花海·乐活南屏”旅游开发项目成功签约。项目投资6亿元,集生态旅游观光、养生养老及古村民宿开发于一体。这是迄今为

止天台乡村旅游项目中最具创意、一次性投资最大、开发最综合、流转土地和房屋最多的一个旅游招商引资项目。

然而,项目刚启动,就面临层层困难。原来,项目涉及翠东村和板桥村,这两个行政村均由多个自然村合并而成。两村干部、群众对于项目口头上支持,但行动上却少有表示,存在着“面和心不和”的现象。刚开始,翠东村村委主任郑学好也想不通:“流转一亩地也就几百元钱,而且一租就是20年,这点钱有什么用?”不但村民有顾虑,其他的村民也为今后种菜、墓地等现实问题而发愁。

该乡在前期调研的基础上,与开发商进行了充分协商和沟通,并与村集体共同商议寻找解决方案:一、集中划出一块土地用于保障村民日常的蔬菜供给;二、乡里统一成立劳务服务公司优先安排剩余劳力;三、通过乡里或村里统一建造集体公墓,解决村民顾虑;四、村民当股东,项目部分收益作为村民红利。

最忧心的问题有了着落,土地流转工作顺势推

进。郑学好弄明白出租土地是为了招商引资、为了更好地发展后,心中的疙瘩一下子打开了:“旅游项目进来了,不但环境变美了,村民还可以依托项目吃上‘旅游饭’。不仅我们这一辈得实惠,子孙也能享福。”

只用了半年左右时间,该乡就完成了项目第一期1500亩梯田的流转。根据项目投资规划,项目分两期,围绕文化旅游次核心、休闲养生次核心、文创工作次核心、乐活禅修次核心四方面进行“聚核”,第一期投资约3亿元用于打造生态旅游观光;第二期投资约3亿元用于打造养生养老及古村民宿。

除了正在建设的“梯田花海·乐活南屏”旅游项目,该乡鲤鱼山景区、百亩花海景观、禅修民宿等一批旅游项目也相继完成建设,现已形成了以“十里古道、百年洋房、千年古村、万亩梯田”为核心的旅游资源。该乡党委书记谷峰介绍,他们将念好“农、文、旅”经,积极融入主城区,全力打造后花园,让全乡群众享受更多生态红利。

徐赛君 杨德华 徐平



## 阳田·现代设施农业 综合解决方案服务商

阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集于一体的现代设施农业综合解决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家垫村 电话:0571-82232269

# 佩蒂动物营养科技股份有限公司

## A股成功上市

股票简称:佩蒂股份      股票代码:300673      上市日期:2017年7月11日